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Ata nº 667/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dois (02) dias
do Mês de dezembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos;
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor Jenilson Pereira da Silva – Igreja  Pentecostal Mensageiro da
Paz, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos e constatou a ausência do
Vereador e 2º Secretário José Armando da Fonseca. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata nº 666/2025, da Sessão Ordinária do dia 25 de novembro do ano de 2025, não havendo
discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Washington Jefferson de Castro, para
entrega da Moção de Congratulação 157/2025, em face a Diretora da Escola Cívico Militar Aurelino Ataíde de
Brito, Senhora Katyele Mendonça Rezende. Convidou o Vereador Yhgor  Chagas, para entrega da Moção de
Congratulação nº 155/2025, em face a Senhora Izolina Monteiro Torres da Silva Gomes. Com a palavra Jurídico
da Casa Daniel Massarote, registrou o relatório  ao Projeto de Resolução nº 018/2025, que pretende instituir o
 
chamado “Microfone popular”,  esclarecendo que não pode ser acolhido por esta Casa Legislativa na forma em
que foi apresentado. O Presidente Flávio Brito informou ser um  comunicado a população rio-verdense em nome
da Câmara Municipal, justificando zelar pelo andamento na condução dos trabalhos desta Casa de Lei. Fez
leitura do Edital de Convocação, convocando a população em geral, autoridades locais, representante de
entidades civis organizadas e demais interessados para participarem da Audiência Pública destinada à
apresentação, análise e discussão das peças orçamentárias Plano Plurianual – PPA e Lei Orçamentária  Anual –
LOA. Fez leitura do Convite Especial, convidando Vossas Excelências para a Cerimônia de Encerramento das
atividades de 2025 da Escolinha de Futebol II Irmãos Esporte Clube. Fez leitura do convite dos Formandos 2025,
convidando para a cerimônia de formatura do 5º ano, da Escola Municipal Crescêncio  de Abreu. Fez leitura de
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Nota de Esclarecimentos do Pregão eletrônico nº 033/2025, ao processo administrativo nº 162/2025. destinado a
contratação de serviços de pousada, dormitório com fornecimentos de hospedagem completa, café da manhã,
almoço, janta, locomoção e acompanhamento de pacientes e motorista em Campo Grande Mato Grosso do Sul.  
ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez
leitura ao Projeto de Lei do Executivo nº 047/2025, autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Especial
que menciona e dá outras providências, em discussão pedido de urgência, não havendo discussão colocou em
votação, urgência aprovada. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao
Projeto de Lei do Executivo nº 047/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 047/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura da Emenda
Impositiva nº 001/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 002/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº
003/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 004/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 005/2025. Fez
leitura da Emenda Impositiva nº 006/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 007/2025. Fez leitura da Emenda
Impositiva nº 008/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 009/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 011/
2025. Fez leitura  da Emenda Impositiva nº 012/2025.  Fez leitura da Emenda Impositiva nº 013/2025. Fez leitura
da Emenda Impositiva nº 015/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 016/2025. Fez leitura  da Emenda
Impositiva nº 017/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 018/2025.  Fez leitura da Emenda Impositiva nº
019/2025.  Fez leitura da Emenda Impositiva nº  020/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 021/2025. Fez
leitura da Emenda Impositiva nº 022/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva 023/2025.
 
Fez leitura da Emenda Impositiva nº 024/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 025/2025. Fez leitura da
Emenda Impositiva  nº 026/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 027/2025. Fez leitura da Emenda
Impositiva nº 028/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 029/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº
033/2025. Fez leitura da Emenda Impositiva nº 034/2025. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 041/2025, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão Finanças,
Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 041/2025, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sendo assim Emendas Impositivas
aprovadas por unanimidade. Fez leitura do Decreto Legislativo nº 010/2025, de autoria dos Vereadores da
Câmara Municipal, propõe título de cidadão rio-verdense e dá outras providências.  Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Decreto Legislativo nº 010/2025, em discussão, O
Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, comentou que chegaram nos últimos meses do seu mandato,
falou ser as últimas Sessões do ano e estão fechando com chave de ouro, mencionou que hoje estão fazendo a
leitura do Decreto nº 010/2025, para que tornem as novas cidadãs e cidadãos rio-verdense, mencionou que
apresentou a enfermeira Lucy Gomes,  enfermeira do Centro de Atenção psicossocial da cidade, há mais de dez
anos como servidora pública,  já atendeu mais de quatro mil pacientes pela saúde mental,  disse ser de suma
relevância reconhecer o trabalho de quem ajuda a cidade, disse que a maior honraria por esta Casa poder
indicar este título, mencionou que foram dois indicados por cada Parlamentar, mas tem diversos que fazem
brilhantes trabalhos pelo Município, mas é limitado a entrega de título. O Vereador Joanes Pimentel,
cumprimentou a todos, mencionou ser gratificante fazer essa homenagem às pessoas, mas infelizmente são
poucas pessoas que podem homenagear por ano, falou que da melhor forma possível tenta homenagear as
pessoas que de alguma forma merecem esse título, às pessoas que criaram raízes no Município de Rio Verde,
com o crescimento da cidade, pessoas trabalhadoras, mencionou que seu homenageado e  seu amigo pessoal
Antônio Gatão, muito conhecido na cidade, trabalhador de grande sucesso, outro homenageado Dorisrmar
funcionário da Fazenda Nascente do Sr. Odilton  que será homenageado pelo Vereador Nivaldo Henrique,
mencionou que o Dorismar foi seu amigo desde  adolescente quando morou em São Gabriel do Oeste, disse que
ele e sua família foram muito acolhedores, ressaltou que depois de muitos anos se encontraram na cidade de Rio
Verde,  agradeceu aos senhores Dorismar e Antônio gatão por  ter aceitado  o convite para receber título de
cidadão rio-verdense. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos, comentou  ser um orgulho
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poder homenagear as pessoas que chegam na cidade  ou passam e ajuda o Município, disse ter muitos amigos
para homenagear mas pode homenagear apenas duas  pessoas homenageadas, disse que o Deputado Junior
Mochi há muitos anos ajudou Rio Verde ainda não recebeu um título de cidadão rio-verdense, mencionou ser
uma honra homenagear  o Deputado Júnior Mochi, por seus trabalhos prestado  no Município,  comentou que
escolheu uma pessoa que chegou  há três anos na cidade e se instalou no Bairro da Exposição  Juliano Toaza
empresário para fazer a diferença em Rio Verde,  mencionou que  comprou uma área abandonada e hoje tem
todos seus maquinários e sua morada  que é um exemplo para os rio-verdenses, mencionou ser seu
companheiro e amigo de laço, mencionou que essa família chegou em Rio Verde para ficar,  falou que o
empresário Sr. Juliano Toaza, tem até uma pista de laço na sua chácara, parabenizou todos os Vereadores por
seus  homenageados, pediu desculpa por não poder homenagear mais pessoas, mas ano que vem tem mais
dois homenageados. O Vereador Flávio Brito, cumprimentou a todos, comentou sobre seu homenageado Dr.,
Lucas Zimermman , grande profissional, foi jurídico desta Casa de Leis e Jurídico do Município, presta um grande
trabalho na cidade,  seu outro indicado Luiz Manzano, que trouxe investimento para o Município, onde
proporcionou loteamento no Bairro Bella Suíça, hoje investindo no empreendimento no  parque dos Ipês, disse
que o empresário trouxe vários empreendimentos para o Município, gerando emprego e renda para a cidade.
Agradeceu todos os Vereadores pelos nomes indicados para título de cidadão rio-verdense e apreciados por
todos, falou que a vontade dos Vereadores era de apreciar mais nomes, mas teve limitação pela regra onde os
Vereadores indicaram dois nomes por propositora, comentou já ser uma das últimas sessões deste ano,  desejou
um Feliz Natal e prospero Ano Novo para todos. Em discussão, Vereadora Vanilda Lopes dos Santos Iniciou
sua fala cumprimentando o presidente em exercício, vereador Robson Machado, os demais parlamentares e a
população que acompanha os trabalhos legislativos. Estendeu agradecimentos em nome de seus professores,
Geraldo e Mazinho. Destacou que apresentava, com grande carinho, duas homenagens de Título concedidas
pela Casa. A primeira foi destinada à senhora Antônia Marcolino da Silva (dona Antônia Paraíba), que reside no
município há aproximadamente 46 anos, onde construiu sua família e sempre se mostrou uma mulher dedicada,
alegre e comprometida com a comunidade. O segundo homenageado foi seu pai, senhor Ananias Lopes dos
Santos, a quem se referiu como seu exemplo e herói. Ressaltou que ele vive na cidade há mais de 60 anos,
atuou como servidor público na Secretaria de Obras e dedicou-se ao cuidado das praças e ruas do município.
Finalizou expressando orgulho pelas homenagens e agradecendo ao presidente, pedindo a bênção de Deus a
todos. Ainda em discussão, Vereador Washington Jefferson de Castro Iniciou sua fala
 
cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores e vereadoras, bem como todos os ouvintes da
Serra FM, “o som que chega mais longe”, estendendo os cumprimentos aos trabalhadores do Supermercado
Econômico, ao comércio local, às chácaras, sítios e fazendas. Enviou um alô especial ao Pantanal da
Nhecolândia, registrando a honra de, como pantaneiro, representar a comunidade pantaneira. Saudou a
presença do professor e afirmou ser uma honra vê-lo no plenário. Destacou que, embora duas pessoas tenham
sido escolhidas para receber homenagens, muitos outros também mereceriam, pois todos possuem uma grande
riqueza de amizades. Em seguida, mencionou o Deputado Lucas de Lima, responsável pelo envio de diversas
emendas importantes ao município, especialmente aquelas voltadas à saúde do homem do campo. Comunicou
aos moradores do Assentamento Jr que no dia 11 de dezembro ocorrerá um grande churrasco, reforçando que
todos são convidados especiais. Registrou ainda que o Deputado Lucas de Lima é locutor, apresenta programas
na Serra FM e em outras cidades, incluindo o “Amor sem Fim”, sendo um parlamentar de grande coração, rio-
verdense nato e apaixonado pelo município, sempre presente e contribuindo com emendas relevantes. Enviou
um abraço ao deputado e informou que a Câmara o aguarda no dia 18 para receber uma homenagem. A
segunda homenageada citada foi dona Antônia, mãe de Chicão, vizinha de sua mãe e amiga da família.
Ressaltou que ela integra a comunidade de Nossa Senhora Aparecida, sendo uma mulher de fé, sempre
dedicada à evangelização. Recordou que dona Antônia veio do Ceará em pau de arara, criou seus filhos no
município e que seu filho, Chicão, proprietário de uma autoelétrica, gera empregos e contribui com a economia
local. Agradeceu a ambos por aceitarem o convite para receber a homenagem. Na sequência, enviou um abraço
aos seus pais e relatou situação envolvendo sua mãe, que havia viajado para Coxim devido à cirurgia na perna
de seu pai. Informou que, ao chegarem em Coxim, foram orientados a retornar a Rio Verde, diferentemente do
que haviam entendido. Agradeceu ao Hospital de Coxim pelo atendimento e relatou a dificuldade no
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deslocamento da ambulância devido à condição de seu pai. Destacou que, ao retornarem, o Hospital de Rio
Verde e prestou pronto atendimento e que seu pai já se encontra em casa, devidamente orientado. Explicou que
chegou atrasado à sessão por preocupação com a situação, relatando que sua mãe o havia informado sobre a
ausência de ortopedista no hospital de Rio Verde. Agradeceu à vereadora Vanilda, que o tranquilizou e garantiu
que haveria atendimento. Reafirmou o bom atendimento recebido e agradeceu ao Hospital de Rio Verde e ao
Hospital de Coxim pelo empenho no cuidado não só com seu pai, mas com toda a população rio-verdense.
Concluiu agradecendo pelos atendimentos prestados e renovando seu reconhecimento às instituições de saúde.
Em discussão Vereador Robson Rodrigues Machado Iniciou sua fala registrando agradecimentos em nome do
presidente
 
da Escolinha Dois Irmãos, senhor Geraldo, bem como de toda a equipe e funcionários. Em seguida, passou a
discutir o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final referente ao projeto que concede o
Título de Cidadão Rio-verdense a pessoas ilustres que contribuíram de forma significativa para o município e que
ainda continuarão contribuindo. Informou que indicou dois nomes considerados de grande importância. O
primeiro é o do delegado da Receita Federal, senhor Zumilson Custódio, que, segundo destacou, realiza um
trabalho relevante em Rio Verde, sempre atento às necessidades das entidades assistenciais, como APAE,
Kolping e o serviço de equoterapia. Registrou que recentemente foram entregues mercadorias à APAE, bem
como veículos à equoterapia e à área da saúde, resultado da atuação do delegado. Reforçou que a homenagem
como Cidadão Rio-verdense é um reconhecimento por tudo o que ele vem fazendo pelo município. O segundo
homenageado é o deputado estadual e presidente da Assembleia Legislativa, Gerson Claro, parlamentar que,
conforme ressaltado, mantém forte compromisso com Rio Verde. Informou que o município recebeu
recentemente emenda de sua autoria e que o deputado tem atuado junto ao prefeito para destravar recursos
estaduais, além de abrir portas em diversas ocasiões e manter parceria firme com o Poder Executivo. Manifestou
a convicção de que, como Cidadão Rio-verdense, seu comprometimento com o desenvolvimento do município —
nas áreas da saúde, educação e assistência social — será ainda maior. Parabenizou os homenageados e
destacou as mensagens apresentadas pelos demais vereadores, reforçando o carinho e o reconhecimento aos
dois indicados: o deputado Gerson Claro e o delegado Zumilson Custódio, da Receita Federal de Campo
Grande. Finalizou enviando abraço à população de Rio Verde que acompanha os trabalhos legislativos,
agradecendo ao presidente e encerrando sua participação. Ainda em discussão, Vereador Amauri Olartechea
Iniciou sua fala cumprimentando o senhor presidente, os nobres pares, a população de Rio Verde, o público
presente no plenário e aqueles que acompanham a sessão pelas rádios e redes sociais. Destacou que, como já
mencionado pelos demais vereadores, a outorga do Título de Cidadão Rio-verdense representa o
reconhecimento ao trabalho prestado por pessoas que contribuem direta ou indiretamente para o
desenvolvimento do município. Ressaltou que entre os indicados há deputados, delegado, personalidades
ilustres e cidadãos que, de alguma forma, colaboraram com Rio Verde. Informou que a sessão solene para
entrega dos títulos ocorrerá no dia 18 de dezembro, na Maçonaria, conforme leitura do parecer e dos nomes
apresentados. Registrou que indicou a Secretária de Finanças, Sra. Carmen Auxiliadora Santa Cruz, natural de
Nioaque. Relatou que ela possui mais de 15 anos de experiência em gestão empresarial e consultoria, tendo
atuado também na área técnica do SENARC/MS na gestão de negócios. Desde 2022, encontra-se em Rio
Verde, onde vem realizando
 
relevante trabalho à frente da pasta das finanças. Destacou que os resultados alcançados colocam o município
como referência estadual em gestão financeira, fruto da dedicação e competência da secretária. Sua segunda
indicação foi o diretor do Hospital Municipal, Diego, natural de Costa Rica. Informou que ele trabalhou por mais
de 15 anos na Fundação de Saúde Hospitalar daquele município e está em Rio Verde desde 2022. Destacou sua
dedicação e esforço na gestão do Hospital Municipal, contribuindo para a transformação da unidade por meio de
seu trabalho e parceria com os profissionais da saúde. Encerrou reafirmando o reconhecimento a ambos os
indicados — a secretária Carmen Auxiliadora e o diretor Diego — pelo relevante serviço prestado à população.
Agradeceu aos vereadores que apoiam as indicações e reforçou que tais títulos honram pessoas que colaboram
para o desenvolvimento do município. Concluiu agradecendo ao presidente. Não havendo mais discussão foi
colocado em votação, por tanto aprovado. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto do
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Decreto Legislativo n° 10/2025. O Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira colocou o Parecer em discussão,
não havendo discussão foi colocado em votação. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo iniciou sua fala cumprimentando a todos. Informou que a sessão é atípica, dedicada às deliberações do
Título de Cidadão Rio-verdense, o que torna os trabalhos mais longos, mas com o propósito de homenagear
pessoas que contribuem para o desenvolvimento de Rio Verde. Ressaltou que, em respeito à dinâmica interna
da Casa, não apresentaria indicações ao Executivo na presente sessão, mas reafirmou que continuará atuando
por meio das redes sociais, cobrando melhorias quando necessário e reconhecendo acertos. Enalteceu seus
indicados ao Título de Cidadão Rio-verdense, Sra. Luci e o Deputado Márcio Fernandes, enviando também
cumprimentos à servidora Berenice e aos servidores da Secretaria de Obras pelo encerramento das reuniões
anuais. Comentou sobre o projeto de sua autoria referente à implantação do microfone popular, relatando que,
na sessão anterior, optou por não prolongar a discussão. Reiterou que sua crítica não se relaciona a quem
concorda ou discorda do projeto, mas à forma como, em sua percepção, a matéria foi tratada internamente,
afirmando que não recebeu o mesmo tratamento dado a outros vereadores. Declarou que continuará trabalhando
e que, mesmo sem aprovação, seguirá utilizando as redes sociais como instrumento de comunicação com a
população, ressaltando a força e a importância da participação popular. Mencionou que o projeto depende do
apoio dos 11 vereadores e disse respeitar todas as opiniões, embora reafirme ter sentido desconsideração ao
seu trabalho como líder partidário, o que, segundo ele, está registrado em vídeo e nas sessões. Sobre o mês de
dezembro, informou que haverá diversas festividades e que ainda não foi divulgada a programação oficial de
Natal e do aniversário da cidade. Destacou
 
que muitos moradores têm perguntado sobre as decorações natalinas e afirmou que solicitará oficialmente à
secretária Josy Madruga que faça o anúncio, considerando que cidades vizinhas já iniciaram suas
programações. Demonstrou confiança de que Rio Verde também realizará um trabalho à altura. Por fim,
devolveu o tempo restante aos colegas vereadores, agradeceu a todos e enviou cumprimento à população que
acompanha os trabalhos legislativos. Vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala cumprimentando a
todos. Parabenizou o prefeito e o secretário de Obras pela conclusão da ponte sobre o Córrego Garimpinho, que
dá acesso ao Barreirinho, agradecendo à equipe responsável e lembrando que a obra foi solicitada por ela em
setembro, após visita à região com sua equipe. Destacou a importância de reconhecer a atuação de Deus na
condução diária do trabalho público. Em seguida, apresentou indicação ao secretário de Obras, Ernani,
solicitando limpeza e poda da vegetação na Rua Getúlio Vargas (Beira Rio), devido ao risco de escorpiões nas
residências, especialmente onde há crianças. Reforçou o sonho da comunidade pela futura orla e pediu ações
preventivas enquanto a obra não é realizada. Enviou cumprimentos a moradores e servidores citados
nominalmente e tratou da licitação da casa de apoio, demonstrando indignação com vídeo divulgado que,
segundo ela, trouxe informações falsas. Afirmou que o local desclassificado não oferecia condições mínimas e
defendeu a escolha da nova empresa, ressaltando que a população merece um espaço adequado para
descanso e espera por transporte. Elogiou o trabalho das servidoras Aline, Réus e Thaís. Sobre a locação do
ônibus, declarou concordar com a decisão após análise dos custos, destacando que o veículo terceirizado terá
manutenção, seguro e abastecimento incluídos, garantindo melhor segurança e disponibilidade aos pacientes.
Explicou que, caso o município tivesse ônibus próprio, os custos e responsabilidades seriam maiores e poderiam
impactar as viagens. Informou que destinou 100% de suas emendas para a saúde, sendo 50% especificamente
para exames cardiológicos, essenciais para a realização de cirurgias. Reforçou que está sempre à disposição da
comunidade em seu gabinete, por telefone, em casa ou no Hospital Municipal, onde atende diariamente a partir
das 13h30. Encerrando, agradeceu a todos e pediu que Deus abençoe a população. Vereador Washington
Jefferson de Castro iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradecendo à sua família pelo apoio e
informando que seu pai está em recuperação após atendimento nos hospitais de Coxim e Alcinópolis. Relatou
que destinou suas emendas impositivas para três postos de saúde, contemplando também 40 cirurgias de
catarata e ações para reduzir filas de procedimentos, citando exemplos de pacientes que sofrem longas esperas
por cirurgias. Destacou que os ESFs Paraíso Cacerense, Campo Alegre e Rural receberão Smart TVs de 50” e
melhorias estruturais para oferecer mais conforto aos pacientes. Informou ainda que o ESF Rural será
contemplado com
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parede de autoclaves, garantindo esterilização adequada dos equipamentos utilizados no atendimento ao
homem do campo. Fez apelo à população para não descartar lixo nas margens dos rios e estradas rurais,
citando acidentes e o acúmulo de resíduos nas pontes e serras. Solicita diálogo com a Secretaria de Obras para
definir local apropriado para descarte de móveis e materiais volumosos. Divulgou que no dia 11 de dezembro, na
sede do Assentamento JR, haverá atendimento itinerante com médicos, dentistas, exames preventivos, testes
rápidos, farmácia, vacinação e atendimento veterinário, agradecendo à Vigilância Sanitária e à comunidade local
pela organização do evento. Ressaltou que ações semelhantes já atenderam moradores da Colônia São Luís,
Assentamento Fama e Serra da Alegria. Enfatizou que sua atuação ocorre diretamente nas comunidades, por
meio do gabinete móvel, ouvindo moradores da zona rural e dos bairros urbanos. Afirmou que “saúde não se
promete, saúde se entrega”, recordando sua própria história de superação para reforçar o compromisso com
melhorias na área da saúde. Encerrando, agradeceu a todos e reafirmou que permanece à disposição da
população. Vereador Robson Rodrigues Machado Registrou agradecimento especial à população de Rio Verde
pelo sucesso do almoço beneficente em prol do tratamento de saúde do senhor Filadelfo, destacando a presença
dos vereadores Joanes, Nivaldinho Filho e Zé Armando. Ressaltou o trabalho da “Corrente do Bem”, grupo
responsável pela organização do evento, que contou com quase 900 ingressos vendidos, envolvendo equipes de
cozinha, churrasco, leilão e organização geral. Parabenizou a população pelo espírito solidário. Relatou a visita
da comissão do Vale do Amanhecer, que solicitou apoio para conquistar sede própria. Informou que os 11
vereadores dialogarão com o prefeito para buscar caminhos legais e viáveis, reafirmando seu compromisso de
trabalhar por toda a população, independentemente de religião ou posição política. Comunicou que destinou R$
50.000 de sua emenda impositiva à Equoterapia, reconhecendo o trabalho desenvolvido pela instituição.
Também destinou R$ 27.000 ao Grupo da Solidariedade, que realiza trabalho social relevante. Informou que
outros R$ 77.000, somados às emendas dos demais vereadores, serão destinados à saúde, visando reduzir filas
de exames e cirurgias, como catarata, vesícula e outros procedimentos. Comentou que, após mais de 50 anos de
atuação religiosa e social, os Freis Capuchinhos encerrarão suas atividades em Rio Verde. Prestou homenagem
aos freis que contribuíram historicamente à cidade, citando os trabalhos pioneiros nas creches e centros infantis.
Agradeceu especialmente ao Frei Daniel, Frei Sérgio, Frei Reginaldo e ao falecido Frei Davi. Destacou a
chegada do Padre Fabrício, novo pároco a partir de 2026. Comentou sobre os homenageados que receberão o
Título de Cidadão Rio-Verdense, ressaltando que todos contribuíram, direta ou indiretamente, com o
desenvolvimento do município. Citou o delegado da Receita Federal, Dr. Zumilson, e o deputado
 
estadual Gerson Claro, agradecendo seus serviços prestados à cidade. Reforçou que o título de cidadão
representa reconhecimento oficial da Câmara às pessoas que escolheram Rio Verde e contribuíram para seu
progresso econômico, social e comunitário. Destacou a tradição de acolhimento do município e a importância de
valorizar quem trabalha pelo bem da cidade. Encerrando, agradeceu à população, à sua equipe de gabinete e
convidou todos para o encerramento da primeira Copa Boi Chique, a ser realizada no ginásio de esportes.
Desejou bênçãos a todos e à cidade de Rio Verde. O Presidente Joanes Pimentel Vieira passou a presidência
para o 2° vice-presidente Robson Rodrigues Machado, para que possa fazer uso da tribuna. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e informou que, devido à limitação de apenas uma indicação por
sessão, faria um requerimento dirigido ao secretário municipal de Educação, professor Valter, iniciando por
parabenizar o secretário e sua equipe pela realização antecipada do processo seletivo para professores do
próximo ano, medida que evita contratempos na contratação de profissionais. Questionou, por meio do
requerimento, o motivo de não terem sido incluídos no processo seletivo critérios de valorização dos profissionais
da educação, destacando que foram previstos apenas os vencimentos básicos de 20 horas (R$ 2.556,62) e 40
horas (R$ 5.111,24), correspondentes ao piso salarial. Ressaltou que não foram considerados adicionais e
gratificações referentes a títulos, pós-graduações, cursos e demais qualificações que aprimoram o desempenho
do professor em sala de aula e impactam na sua remuneração. Lembrou que, no projeto “Coragem para Mudar”,
em 2020, uma das principais pautas era a valorização dos profissionais da educação, e que tanto o ex-prefeito
José de Oliveira quanto o atual prefeito Réus Fornari nunca mediram esforços nesse sentido, citando como
exemplo o Plano de Cargos e Remuneração (PCR), considerado um marco no município ao elevar a base
salarial dos servidores. Por se tratar de requerimento, foi colocado em discussão. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo manifestou apoio ao requerimento, destacando a importância de buscar informações e valorizar
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os profissionais da educação. Parabenizou a iniciativa e lembrou que está aberto o processo seletivo,
incentivando os professores a se inscreverem. O vereador Laurindo Luiz Marchezan somou ao requerimento,
afirmando ser fundamental valorizar os professores que buscam capacitação e possuem diversos títulos.
Solicitou ao secretário Valter que analise a questão com atenção e se colocou à disposição para, junto ao autor
do requerimento, tratar do assunto pessoalmente na Secretaria de Educação. O vereador Robson Rodrigues
Machado, pediu permissão para subscrever o requerimento e reforçou a importância da valorização dos
servidores e professores da rede municipal, sugerindo inclusive a formação de uma comissão para dialogar
diretamente com o secretário. Não havendo mais discussão, o  Requerimento foi colocado em votação. Sendo
aprovado por
 
unanimidade. O vereador Joanes Pimentel Vieira retomou a palavra e reforçou que a gestão do Prefeito Réus
Fornari vem promovendo avanços significativos na educação, destacando a qualidade das escolas municipais,
alimentação e cuidado com os alunos. Ressaltou, entretanto, que é fundamental priorizar a valorização dos
professores. Registrou felicitações à secretária de Turismo, Cultura e Esporte, Josi Madruga, pelo seu
aniversário, Agradeceu também aos organizadores do almoço beneficente em prol do senhor Filadélfia,
destacando a solidariedade da população de Rio Verde. Cumprimentou ainda os trabalhadores da Secretaria de
Obras pelo serviço prestado na limpeza urbana, bem como a equipe de iluminação pública Abordou a questão da
locação de um ônibus pela Secretaria de Saúde, manifestando-se contrário ao contrato, que totaliza
aproximadamente R$ 1 milhão para rodar 60 mil quilômetros. Argumentou que o valor seria suficiente para
adquirir um micro-ônibus novo, com sobra de recursos para manutenção, além de que o veículo próprio poderia
atender o município por período muito superior ao previsto na locação. Pontuou que o município já possui
motoristas concursados, seguro e previsão orçamentária para combustível e manutenção, sendo, portanto,
inviável economicamente a locação. Questionou a eficiência do contrato e defendeu que a Secretaria reavalie a
decisão, buscando o melhor uso do dinheiro público.  Lembrou que a Câmara destinou recursos por meio de
emendas impositivas para exames e cirurgias, reforçando o compromisso dos vereadores com a saúde da
população e com a gestão responsável dos recursos municipais. Encerrando sua fala, destacou a necessidade
de transparência e zelo com o patrimônio público, agradecendo aos colegas e à população que acompanhou a
sessão. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e iniciou sua fala ao apresentar indicação referente à pintura dos quebra-
molas da Avenida Eurico Sebastião Ferreira, em toda a sua extensão até o acesso aos balneários. Mencionou
que a falta de sinalização adequada tem gerado transtornos, principalmente aos turistas que visitam o município.
Solicitou também a renovação da sinalização viária, com instalação de placas de “pare”, “proibido parar” e
“proibido estacionar”, visando organizar o trânsito e oferecer segurança à população e aos visitantes.
Agradeceu, em nome de sua bancada, aos deputados federais e estaduais, citando o Dr. Luiz Ovando e o
deputado Renato Câmara, bem como aos senadores Teresa Cristina, Dr. Nelson Trad e Soraya Thronicke, pela
destinação de emendas e parcerias em favor do município. Destacou que tais investimentos são possíveis pela
seriedade do trabalho realizado pela Câmara Municipal em conjunto com o Poder Executivo. Reconheceu a
parceria do Governo do Estado, por meio da gestão do governador Eduardo Riedel, pela execução da obra de
recuperação da antiga erosão no Bairro Ouro Verde, que contará com galeria de águas pluviais, rede de esgoto,
asfalto de qualidade e iluminação de LED. Pediu
 
paciência aos moradores durante a execução das obras. Fez ressalva às empresas de telefonia e internet,
solicitando que realizem reparos na fiação aérea, tendo em vista fios rompidos e abaixo da altura permitida, o
que coloca em risco a população tanto no centro quanto nos bairros. Como cooperado do Sicredi, o vereador
registrou agradecimento aos cooperados do município pelas contribuições ao Fundo Social, que está destinando
recursos à APAE, ao Projeto Solidariedade e à escolinha Dois Irmãos Esporte Clube, destacando o impacto
positivo desses investimentos na comunidade. Mencionou ainda que, na presente sessão, foram deliberados
diversos projetos e indicações, incluindo a destinação de R$ 1.084.578,60 (um milhão oitenta e quatro mil
quinhentos e setenta e oito reais e sessenta centavos)  para a saúde municipal, contemplando unidades de
saúde e ações voltadas à redução da fila do SUS. Parabenizou os vereadores que destinaram recursos às
entidades Clube de Laço, Comunidade Kolping, Comperve, Equoterapia, Bom Samaritano e outras instituições.

PÁGINA 7 DE 10

DOC: 



Relatou reunião realizada com a Secretaria Municipal de Saúde, juntamente com outros vereadores, para
esclarecimentos sobre a locação dos ônibus utilizados no transporte de pacientes para Campo Grande,
explicando que o novo modelo de terceirização garante manutenção adequada, segurança e qualidade no
atendimento. Ressaltou que os veículos percorrem mais de 500 km por dia e que a decisão visa garantir melhor
serviço à população. Por fim, reafirmou o compromisso da Câmara em trabalhar pela população e concluiu
agradecendo a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° vice-
presidente Joanes Pimentel Vieira. O vereador Laurindo Luiz Marchezan solicitou encaminhamento de Moção
de Pesar pelo falecimento do professor Edson e do senhor Chico Bola. A moção foi colocada em discussão. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo destacou o legado dos homenageados, especialmente a atuação do
professor Edson, servidor concursado da rede estadual, ex-candidato a cargos públicos e figura reconhecida na
comunidade, A moção  foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Laurindo Luiz
Marchezan retomou a palavra, reforçou o pedido de condolências às famílias e prosseguiu tratando de
demandas de infraestrutura. Solicitou à Secretaria competente a instalação de quebra-molas no Bairro
Exposição, especialmente nas ruas Vaticano e na via que desce do Posto Rio Verdão, em razão de reclamações
constantes de moradores sobre excessos de velocidade. Reiterou também o pedido para pintura e manutenção
dos quebra-molas da Avenida Eurico Sebastião Ferreira, principal acesso aos balneários, considerando o
aumento do fluxo de turistas no final de ano e o risco de acidentes pela falta de sinalização visível. Lembrou
indicação realizada na sessão anterior, referente à sinalização de “PARE” na Rua Rio Grande do Sul, em frente
ao Mercadinho do irmão do vereador Robson Machado, pontuando que a via não é preferencial e já registrou
acidentes. Ressaltou que há tinta disponível na Secretaria de Obras, mas falta
 
pessoal designado para o serviço, o que considerou inadmissível diante da necessidade de segurança no
trânsito. Comentou sobre a leitura das emendas impositivas, ressaltando que os vereadores destinaram mais de
R$ 1 milhão para diversas áreas, com foco principal na saúde. Informou que direcionou recursos para postos de
saúde e também para o Clube do Laço CTP e para a Kolping, destacando a satisfação em contribuir para
melhorias no município. Informou ainda que, no dia 18, ocorrerá a solenidade de entrega dos Títulos de Cidadão
Rioverdense, lembrando que cada vereador pode indicar duas pessoas. Comunicou que homenageará o
empresário Juliano Toasa, residente no Bairro Exposição, e o deputado Júnior Mochi, ressaltando que este
último nunca havia recebido tal honraria apesar de suas inúmeras contribuições ao município por meio de
emendas e apoio a demandas locais. Por fim, agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho, desejou uma boa
semana à população de Rio Verde e encerrou afirmando que ainda restam duas sessões no ano. O
vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e  fez referência à discussão ocorrida na sessão
anterior sobre o requerimento referente ao ônibus, afirmando que a intenção sempre foi buscar informações
claras sobre o uso dos recursos públicos. Relatou que o veículo em questão é terceirizado, com valor
aproximado de R$ 1 milhão, e destacou que o custo elevado não justificaria a locação por período tão curto,
considerando que, com esse valor, seria possível adquirir um ônibus próprio para o município. Pontuou que sua
preocupação está na falta de controle efetivo da frota, mencionando que há veículos que já foram objetos de
inquérito e permanecem em situação indefinida. Disse que, como vereador, tem o dever de fiscalizar. Ressaltou
que nunca atacou servidores, mas questionou procedimentos administrativos que necessitam de clareza. O
vereador tratou das emendas impositivas, informando que os parlamentares destinaram mais de R$ 1 milhão à
saúde municipal. Explicou que parte de suas emendas foi direcionada para a redução da fila de exames e
cirurgias, especialmente as cirurgias de vesícula, atendendo a pedidos da comunidade. Destinou também
recursos ao Clube do Laço CTP, que desenvolve projeto social voltado às crianças, em parceria com a
Associação do Cavalo Pantaneiro; à Associação Bom Samaritano, pelo trabalho desempenhado no Jardim
Semíramis; e à Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Esporte, especificamente para investimentos no
ginásio municipal, visando melhorias estruturais. Sobre a cerimônia de Títulos de Cidadão Rioverdense, informou
que indicou duas personalidades. A primeira delas foi Helena Rosa da Conceição, matriarca da família Coelho,
reconhecida por sua trajetória profissional e contribuição à educação do município. A segunda homenagem foi
destinada ao enfermeiro e professor Matias Rondon, que se destacou no atendimento voluntário durante a
pandemia de Covid-19 no Hospital Municipal e pela atuação junto às crianças da Escola Crescêncio de Abreu.
Registrou palavras de agradecimento aos servidores públicos pela
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colaboração com o Executivo e o Legislativo, e destacou a importância do respeito entre os poderes. Finalizou
desejando boa semana a todos e pedindo que Deus abençoe o município de Rio Verde.  Encerrando o Grande
Expediente A palavra foi concedida ao 1° Secretário Amauri Olartechea para que possa fazer um comentário a
pedido da Dark e do Secretário Rafael Oliveira, fez um comunicado à população sobre a coleta seletiva de
resíduos sólidos, realizada todas as quartas-feiras no município. Ressaltou a importância de que cada cidadão
destine corretamente seus materiais recicláveis para que a Associação Cataverde possa continuar funcionando,
destacando que a entidade depende diretamente desse material para manter suas atividades e garantir a
sobrevivência das famílias que lá trabalham, além de contribuir para a preservação do meio ambiente. Fala pela
Ordem: O vereador Washington Jefferson de Castro reforçou convite referente ao evento de atendimento à
população do Assentamento JR, a ser realizado em 11 de dezembro, quinta-feira, a partir das 8h, na sede do
assentamento. Informou que serão oferecidos atendimento médico, atendimento odontológico, exame preventivo,
testes rápidos, farmácia, vacinação e vacinação de animais, com participação da Vigilância Sanitária. Ressaltou
também que a Secretaria de Obras atua na região, parabenizando pelos serviços na estrada do JR. Informou que
haverá churrasco para receber as famílias e reforçou o convite aos moradores do Assentamento JR e da Colônia
Paredes. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não
havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia dois (2) de Dezembro do Ano de Dois
Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada
e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes
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